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Addì, 25/01/2021   
 

Oggetto: Credito d'imposta L. 178/2020, Sintesi parziale. 

 

Ambito temporale 

Investimenti effettuati dall'1.1.2021 al 31.12.2021 
Sono agevolabili gli investimenti in nuovi beni strumentali: 

 materiali "ordinari";      CREDITO D’IMPOSTA 10% 
 materiali "4.0";                 CREDITO D’IMPOSTA 50% (nel vostro caso possono usufruirne le 

macchine per assemblaggio e disassemblaggio controllate con PLC e interconnesse ai sistemi 
informatici di fabbrica) 

 
Modalità di fruizione 
è utilizzabile esclusivamente in compensazione tramite F24 (codici tributo "6935", "6936", "6937"); 

 spetta per i beni materiali (sia "ordinari" che "4.0") in 3 quote annuali di pari importo; 
 per i soggetti con ricavi/compensi inferiori a 5 milioni di euro che hanno effettuato investimenti 

in beni materiali ed immateriali “ordinari” spetta in un'unica quota annuale; 
 nel caso degli investimenti in beni "ordinari" è utilizzabile a decorrere dall'anno di entrata in 

funzione dei beni, mentre per gli investimenti nei beni "Industria 4.0" a decorrere dall'anno di 
avvenuta interconnessione. 

Adempimenti documentali 
Indicazione della dicitura in fattura con il riferimento normativo. 
Perizia tecnica "asseverata" per i beni "4.0" ( SE costo superiore a 300.000,00 euro) e comunicazione al 
MISE. Per i beni di valore inferiore è necessaria una mera dichiarazione del legale rappresentante 
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